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Mircea Daneliuc publică la editura "Curtea Veche" un volum cu trei piese sub tit lul 
Car/o Carlini, iluzionism, dintre care primele două apărute anterior, Şchiopu/ cu miros 
frumos (1 999) şi Doi pinguri (2000) , sunt revizuite şi adăugite, iar inedită cea care dă tit lul 
volumului actual (2003). Fiecare dintre ele se recomandă diferit şi surprinzător, dând 
parcă de la început o cheie sau un cifru de descifrare a identităţii specifice sub care se 
înfăţişează scenic şi evoluează. Şchiopul cu miros frumos - "antichităţi în două părţi", cu 
acţiune la Pontu l Euxin, Geţia (sau Sciţia) , în vecinătatea mării, lângă o movilă acoperită 
cu vegetaţie, un gorgan ,  dar şi câteva case bizare, un fel de igluuri acoperite cu lut, 
printre care evoluează zeci de personaje şi figuri legendare, de la Styles şi Ovidius la 
fauni ,  n imfe, sati r i ,  bacante, năvălitori nesportivi etc. Figuri de basorelief, parcă însufleţite 
într-o înverşunare dramatică şi grotescă de supremaţie şi dăinuire, cu o parte dintre ele 
îngropate de vi i ,  în pământ, de unde li se mai aud vocile din ce în ce mai panicate. 
Sanctuar memorabi l ,  peste care luptă 2000 de ani , ţopăie si luetă şchioapă. Doi pinguri 
se recomandă a fi "teatru într-o parte sau două", are doar câteva personaje fără nume, 
un cor ("Spunem COR pentru că asta-i situaţia, aşa am apucat") şi acţiunea e local izată 
într-un cartier unde "s-au întâmplat nişte lucruri îngrozitoare". Precum începutu l ,  când "în 
scenă e arurcată UNA, cu hainele sfâşiate, pl ină de sânge şi urlând lasciv", pe care 
BăRBATUL IN HALAT FESTIV se chinu ieşte să-i fixeze laţul de gât. Ambianţă a unei 
construcţii cubiste, "alăturând alandala fragmente disparate ale unui bloc de locuinţe", 
dar şi ale unor destine alandala ,  cărora li-e lehamite (amintind fi lmul său din 1 994 
Această lehamite), nu mai vor să fie singuri", "Dacă nu singur, atunci pingur; una din 
două!" . "Un iversul s-a întors cu reversul" ar fi motivul acestei balansări existenţiale, 
tragicomice aproape, când nu se sinucide cineva, ci moare ceva viu în esenţa fiinţelor. 

Car/o Carlini, iluzionism e numită simplu "happening tranzitoriu". Cincisprezece 
personaje, acţiunea în teatru, pe scenă şi în sală, subiect - "spectacolul de i luzionism 
al maestrulu i  de reputaţie internaţională Carlo Carl in i ,  Regele I luziei !" . Care începe 
când "publicul încă îşi mai caută locurile prin sală" ş i  cei câţiva interpreţi pândesc 
apariţia cu iva care întârzie, îşi consultă cu nelinişte ceasuri le ,  starea de nervi se 
prelungeşte şi, pentru a salva situaţia ,  lsabella se apropie de rampă, cere un răgaz de 
câteva minute, apoi, decisă, încearcă o stratagemă declarând că ea e maestrul Carlo 
Carl in i ,  ca prim număr de i luzion ism , "Marea Substituţie". O improvizaţie, deci, cum va 
fi în continuare tot spectacolu l ,  aflat ş i  după apariţia lu i  Carlo sub semnul unui perpetuu 
început, care nu se mai defineşte, nu prinde contur real ,  e aleatoriu şi neprevăzut. 
Maestrul e însoţit de un bodygard care a tras cu pistolul în aer când gărzile Şefu lui 
Statului îl îmbrânceau pentru că 1-a făcut corupt, incompetent şi tocmai atunci ,  pare-se, 
un descreierat a tras de-adevăratelea şi Şeful e în spital, sub tuburi . Iar toată garda 
personală a acestuia şi poliţia ar fi pe urmele lor. Ar fi sau se presupune? Un doctor 
fugit de la Neurologie are un cui în cap, ca o antenă, prinde toate posturi le de radio, le 
comunică u ltimele şti ri şi ar vrea şi el măcar o i luzie, să scape de stres - "o i luzie calmă, 
ca un tun , ca o votcă!". Dar " i luzia e ubicuă, se mută când te aştepţi mai puţin", "nimic 
nu pare ce e", "realitatea mistifică", e "multă birocraţie şi anticorupţie, din ce să 
ţrăieşti?", spectacolu l  se încheagă "din porniri absolut detestabi le, dar cu faţă umană". 
lnvălmăşeală de personaje şi  scene centrifuge din care scapă mereu miraju l ,  ca un 
vânat vetust şi iute de picior al unei plăcute amintir i , de care nimeni n-are timp acum, 
deşi toţi o ochesc cu osârdie făţarnică. 

Fi lm al realităţi i ,  cu desfăşurare amplă, spaţii permeabi le şi construcţii paradoxale, 
i ronie, dedublări , subterfugi i ,  bazar grotesc şi carusel ameţitor de destine, în vârtejul 
unei vrem i care ar putea fi respirabi lă dacă ar fi chiar o i luzie. 


